



开启助企直通车 申报复工二维码 选派驻企服务员

丽水“三个一”创新机制强力有序推进企业复工复产

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊 余俞乐)开启助企直通车、申报复工二维码、选派驻企服务员……近日,丽水市全面构建助企复工“一车一码一员”的“三个一”创新机制,推进“三服务”走深走实,推动企业复工复产。

记者在市经信局了解到,“一车”,即开通共战“疫”助企直通车,统一标识,一车受理,集成服务,及时响应企业需求,派出专业人员上门服务。“一码”,即丽水借惠企通平台,推出企业复工申报微信二维码,实行“备案+承诺+负面清单”机制,便利企业申报复工复产。“一员”,即全市抽调1300余名机关事

业单位党员干部,担任驻企服务员,解读惠企政策,协调解决企业困难,消除企业生产后顾之忧。

无需政府审批核准,丽水企业申报备案即可复工。昨天上午,丽水经济技术开发区企业南平革基工作人员熊辉林一副企业复工申报二维码,无需审批,就完成了复工备案。企业在申报当天,立即开足马力,恢复生产。

“除了企业复工申报外,二维码还具有三大功能:针对企业现实困难的问题征集功能、针对返工难企业订制的用工服务平台功能,以及员工‘健康码’功能。”市大数据局副局长杜战解释说,这三大功能是

对企业面临的难题进行定向设计,能有效解决丽水企业现实困境、用工紧缺和生产安全等难题。

“请问,开发区‘口罩银行’的口罩该怎么申领?我们急着复工,但是公司购买的口罩现在还在路上。”这两天,开发区经贸局不时会接到企业打来的此类求助电话,接到来电,开发区经贸局工作人员会及时登记企业信息、口罩缺口量,并以最快速度驾驶助企直通车,载着口罩给企业送上门。

莲都区的杭萧钢构有限公司刚投产不到一年,因新冠肺炎疫情,员工无法及时返厂复工。企业推迟开工,让刚刚“丽商回归”、在莲都创业不久的杭萧钢构总经理何晓伟十分着急,多次

向驻企服务员吴益明反映情况。

吴益明急企业之所急,在第一时间打听到企业员工回厂复工,还要先刷丽水“健康码”才能上岗,就立即致电何晓伟,并发送了“健康码”链接。2月18日一大早,杭萧钢构就实现了全面复工,因为企业员工在返厂同时,提前刷码上岗,企业同步恢复了生产。

莲都区副区长俞丽威表示,“一车一码一员”的创新举措,对企业快速复工复产起到了很好的推进作用,有效减轻了疫情对企业生产的冲击。下一步,莲都区将集中精力把工厂疫情防控工作做扎实,让复工复产企业没有后顾之忧。

资源有效配置 助力复工复产

丽水开发区成立“口罩银行”增添企业发展底气

本报讯(记者 徐小骏)“我们企业由于口罩短缺一直没有开工,如今‘口罩银行’的成立,对我们来说真是一场及时雨。”近日,丽水经济技术开发区经贸局工作人员驾驶着“企业复工现场服务直通车”,将5000只口罩送至杰祥科技有限公司,企业负责人黄祖祥激动不已,“有了这批口罩,我们企业2月20日可以复工复产了。”

杰祥科技是一家致力于传动产品研发、制造和销售服务的企业,去年滑块的销售额超过1亿元。黄祖祥说,之前想了很多办法都没有买到口罩,可复工在即,心里着实着急。得知成立“口罩银行”后,我们第

一时间填写《开发区口罩借用申请表》,向经贸局提出申请,没想到这么快就给我们送来了。

丽水开发区是丽水最大的工业区块,现有工业企业1000余家,其中规模以上企业203家,占全市的18.3%。如今疫情防控开始进入“下半场”,如何集中精力把疫情防控工作做扎实做到位,有力有序推动企业复工复产,真正做到两手都要硬、两战都要赢,丽水开发区既是主战场又是核心区。

“疫情发生以来,市面上的防疫物资十分紧缺,尤其是口罩需求更是短时间内暴增,口罩短缺也成为众多企业复工复产面临的共同问

题。”丽水开发区管委会副主任李舜表示,通过前期调研了解到很多企业从海外邮购的口罩都还在路上,何不通过成立“口罩银行”,一方面有效解决企业口罩紧缺问题,保证他们顺利复工复产,另一方面等他们收到口罩后再将口罩还回来,有效进行资源配置。

经过系列准备后,2月16日,丽水开发区正式推出疫情防控“口罩银行”,首批统筹口罩5万只,以“限期无息”的形式,专门用于企业复工临时性口罩周转。其中,申请的企业必须是开发区已批准或拟批准复工的重点且已有口罩订单的企业,申请时间为30天之内,申请额度按照企业获批的员工工作证数量确定。目前,“口罩银行”已

成功受理“借贷”业务12笔。

“两天前,我们也成功‘贷’到了3000只口罩,这无疑让我们企业复工吃了一颗定心丸。”浙江闰锋化学有限公司安全部长阙财政说,这3000只口罩可以暂时帮助企业度过“口罩荒”,接下来,企业就有底气开足马力复工复产了。

统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考。李舜介绍,“口罩银行”目前正由1.0版向2.0版升级,下一步,除了“借贷”口罩外,还能“借贷”消毒液、防护服等系列防疫用品,希望借助这个创新做法,推动企业复工复产应复尽复、应动尽动。

吴晓东调研市区商贸服务业复工复产时强调

坚定信心 科学施策 努力让经济活起来城市动起来

本报讯(记者 林坤伟 叶江)昨日下午,市委副书记、市长、市新冠肺炎疫情防控指挥部总指挥吴晓东走访市区商贸服务业复工复产情况。他强调,要认真贯彻落实中央和省、市部署要求,切实把思想和行动统一到“两确保三争取”的新目标上来,分类指导、精准施策,加快推动城市实现从人控物控下的静止转向智控自控下的流动,努力让经济活起来,城市有序动起来,只争朝夕下好经济社会发展先手棋。

吴晓东先后来到位于市区的水华侨开元名都大酒店、丽水百货大楼、金汇广场、花园路精品酒店施工现场、万地广场等地,现场察看企业疫情防控、复工复产工作。每到一处,他都关切询问企业复工复产面临的困难和问题,现场研究解决办法。吴晓东说,企业要压紧压实疫情防控责任,咬定既定目标不放松,安全有序组织复工复产,扎实细致做好员工返岗复工各项工作,根据市场动态,创新经营模式,抢占市场先机,争取把疫情耽误的时间追回来,把疫情造成的损失补回来,实现保发展、稳增长。

吴晓东要求,当前,我市疫

情防控工作开始进入“下半场”,各级各部门要以“缓不得”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不得”的责任感,以对党和人民高度负责的政治态度,发扬持续作战、顽强作战的拼搏精神,做好服务企业的“贴心人”,以服务的“有形之手”做好“精细活”,努力在解决问题上下真功夫、实功夫、细功夫,及时指导帮助企业招工、上项目、拓市场、稳订单,与时间赛跑,努力争取把疫情影响降到最低。

吴晓东强调,要突出重点、统筹兼顾,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,在严格做好疫情防控的前提下,积极稳妥引导支持企业安全有序复工复产,确保做到两手都要硬、两战都要赢。要立足当前、着眼长远,全力做好服务保障,把各项政策研究得更透彻更深入,加大对企业用工、订单、金融等方面的支持力度。要开动脑筋、多想办法,立足商贸服务业实际,充分利用资源优势 and 生态禀赋,努力推出一批群众喜爱、参与度高的旅游惠民项目,让人流商流流动起来,把“止血点”尽快止住,把“增长点”及早启动,以最大力度提振企业发展信心,重新赢得发展主动。

一手抓疫情防控 一手抓营销推广

秀山丽水大花园以崭新姿态邀八方游客

本报讯(记者 钟根清)春暖花开,正是旅游出行的好时节。受新冠肺炎疫情影响,曾一度被打乱的出游计划又可以“重启”了。在持续做好疫情防控工作的基础上,从2月18日开始,我市推进全市A级旅游景区全面恢复对外开放,游客可凭“绿色健康码”或健康证明实名制购票和游览。自恢复运营之日起至今年12月31日,全市各A级旅游景区面向全国医护人员及其家属免费开放,一起看山景、住山居、品山耕。

日前,全市63家A级旅游景区已有59家复工,全市农家乐民宿也在加快开放营业工作。从昨日起,全市农家乐民宿通过扫码申报备案,将农家乐民宿信息、复工承诺书上报即可自行恢复生产。截至昨日12时,全市3765家农家乐民宿已经复工经营721家。

“等战‘疫’结束,1000间

爱心客房请您来歇一歇!”2月10日,鸣珂里文化民宿发起“爱心客房捐赠”活动。此次疫情过后将拿出1000张有效期至2年的松阳、无锡两地民宿房券,免费为武汉、上海、嘉兴、无锡、松江的医护人员提供调养身体、放松心情的场所。目前,已对接武汉协和医院、上海瑞金医院等18家医疗机构,已确定医护人员600余人。

战“疫”必胜,我在浙“丽”等你!目前,全市各地景区和农家乐民宿纷纷开展暖心行动,诚邀战“疫”归来的“逆行者”和各地游客在好山好水好风光中舒缓压力、安心疗养,徜徉在秀山丽水大花园里,享受春日暖阳的惬意,感受一次“深呼吸”之旅,体验一次养生慢生活。

秀山丽水,天生丽质。近年来,在“两山”理念的指引下,丽水以全域旅游发展理念打造千亿级第一战略支柱产业。

(下转第四版)

以政法担当全力保障“两手硬”“两战赢”

市委政法委召开全体(扩大)会议

本报讯(记者 李倩)昨日,市委政法委召开全体(扩大)会议,深入贯彻落实中央、省委和市委有关会议精神,总结前阶段政法信访系统服务疫情防控和维稳工作,通报当前形势,研究部署政法信访系统落实“两手硬”“两战赢”相关工作。

市委副书记、政法委书记李锋出席会议并讲话,副市长毛建国主持会议,蒋卫宇、过孟超等政法各单位主要负责同志参加会议。

会议指出,疫情发生以来,全市政法信访战线在市委、市政府的坚强领导和统一部署下,行动迅速、措施有力、队伍过硬,战疫情、防风险、护安全、保稳定,各项工作取得了明显成效,充分发挥了“排头兵”和先锋模范作用。

会议强调,要深刻领会习近平总书记关于疫情防控工作的系列讲话和指示要求,对中央和省、市疫情防控决策部署再学习再领会,提高政治站位,强化责任担当,凝心聚力、振奋精神,真抓实干、求是挺进,确

保各项任务 and 措施落实、落细、落地。

会议要求,要充分发挥政法单位的专政、管理、服务职能,坚持精准施策,主动适应新形势、新变化,充分利用大数据等现代技术手段,针对城乡结合部、开放式小区等重点区域,科学抓好疫情的精准防控、严密防控、智慧防控;积极主动服务复工复产,千方百计帮助企业渡过难关,为确保“两手硬”“两战赢”提供坚强保障。要坚持统筹兼顾,为“两确保三争取”打造稳定环境,围绕信访和治安、交通、消防等重点安全涉稳问题,下好“先手棋”,打好“主动战”,形成“组合拳”,积极开展矛盾纠纷排查化解,严防各类矛盾交织叠加,全力夺取全省首批“星级平安金鼎”。要坚持问题导向,努力在“大战”“大考”中创新社会治理,健全完善党建工作、科技创新、队伍激励等机制,推动基层治理和平安建设的“制度设计更趋完善、制度运行更加有效”,全面提升基层党组织的政治领导力、战斗组织力、发展推动力,全面提升社会治理能力。



昨日,龙泉的“派企服务长”邱张平来到金宏瓷业,检查车间消毒和员工佩戴口罩情况,并向公司员工解释龙泉市政府出台的疫情防控标准。

防控疫情和助推企业复工复产“两手抓”,两手都要硬。龙泉派出“服务企业直通车”,从党政机关、企事业单位选出“派企服务长”和“驻企服务员”,监督、检查企业是否符合复工标准,助其解决疫情期间遇到的难题。

特约摄影记者 张有钢 摄

“疫”战到底,特别的爱给特别的你

——我市各地激励关爱一线战“疫”者

本报记者 钟根清

一场没有硝烟的战“疫”,吹响了实干担当的“集结号”!

干部为事业担当、组织为干部担当!近段时间来,市委组织部牵头市财政局、市人力资源和社会保障局等部门通过推出强化政治激励、组织激励、工作激励和政策激励,加强力量保障、生活保障、工作保障和安全保障,减轻工作负担和精神压力等“四激励四保障两减轻”举措,积极推动省“暖心八条”落实落地,进一步激励一线党员干部和医务工作者敢于担当、冲锋在前。截至目前,9个县(市、区)都已出台细化措施。

“自从写下‘请战书’的那一刻起,我就已经做好了上战场的准备。省市相关激励关爱举措的出台,更加坚定了我的信念、鼓舞了我,促使我更加义无反顾地冲在一线,我有

信心,一定能够履行职责,不负使命,不辜负党和人民的信任。”援鄂医疗队队员、云和县人民医院重症医学科护士蓝丽芳激动地说。

“在这场没有硝烟的战争中,无论是医务工作者,还是奋战一线线的党员干部,都忘我工作、奋斗在疫情防控最前线。省市激励关爱举措非常具体、非常实在,非常暖心!”遂昌县三仁畲族乡干部唐洁雪说。

为一线战“疫”者注入源动力

高擎右臂,紧握右拳,铿锵的誓言在市集中医疗救治点久久回荡。2月13日下午,5位奋战在战“疫”一线的医务人员被吸收为预备党员,面向鲜红的党旗庄严宣誓。

致敬,最美“逆行者”!在全国上下共同抗击新冠肺炎疫情的关键时期,我市医疗卫生战线涌现出了一

大批临危不惧、冲锋一线的“战士”,他们纷纷向单位递交“请战书”,向党组织递交“入党申请书”,在疫情防控一线昼夜奋战,救死扶伤。

目前,全市医务工作者和基层干部群众在疫情防控第一线积极申请入党,通过跟踪考察,陆续确定一批入党积极分子,在一线吸收一批预备党员。

全市各地涌现出了一大批“若有战、召必回”的最美“逆行者”,关键时刻“站得出、顶得上、靠得住”的党员干部典型,大家闻令而动,强化担当,勇于在疫情防控工作中践行初心和使命,把小我融入大我,把工作做实做细,努力在战“疫”的一线锤炼胆魄、磨意志、长才干。

“我是军人出身,虽然我退役了,但当国家需要我的时候,我仍然要做一个战士一样站出来!别人害怕危险,我们不怕,我们最高兴的就是听到丽水今天没有新增病例!”已坚守丽水

“南大门”21天的丽水经济技术开发区干部姚钢刚,一直坚守带班、顶班,既当指挥员又当战斗员、后勤保障员,最长的一个班他连续值了16个小时。在疫情面前,他没有丝毫犹豫,依然选择逆向而行,诠释一名转业军人和共产党员的责任和担当。

党旗,在抗“疫”一线高高飘扬!截至目前,全市共抽调5088名干部参加防控指挥部、关键卡口、集中观察人员管理等一线疫情防控工作。同时,组织20865名机关企事业单位党员通过钉钉扫码入群到所在村(社区)报到,就地就近参加防控工作,其中市区两级有7000多名在职党员干部报到,已累计开展志愿服务2.2万余次。

(下转第四版)

党旗引领防控阻击战